江西省医疗保障局关于印发全省医疗保障
经办政务服务事项清单的通知

各设区市医疗保障局:

为深入贯彻落实省委、省政府深化“放管服”改革的决策部署，根据《国家医疗保障局关于印发全国医疗保障经办政务服务事项清单的通知》（医保发〔2020〕18号）的相关要求，聚焦医疗保障民生领域难点堵点痛点问题，着力实现医保“一窗受理、只跑一次”的目标，建立统一规范的全省医疗保障经办政务服务事项清单制度和办事指南，研究制定了《江西省医疗保障经办政务服务事项清单》《江西省医疗保障经办政务服务办事指南》和《江西省医疗保障经办政务服务事项样表》（以下简称清单制度）。现将有关事项通知如下：
一、总体要求
（一）指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心的发展思想，深入贯彻“放管服”改革要求，对标对表国家医疗保障局工作，持续推进江西省医疗保障“1235”工程，着力提升全省医疗保障经办服务水平，建立健全全省医疗保障经办政务服务清单制度，进一步转变工作作风，规范服务方式，提升服务效能，增强服务意识，通过提供全面规范、公开透明、便民高效的医疗保障经办政务服务，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。
（二）目标要求。全省各级医疗保障部门要认真遵循清单制度的规定内容和格式要求，按照“六统一”（统一事项名称、统一事项编码、统一办理材料、统一办理时限、统一办理环节、统一服务标准）和“四最”（服务质量最优、所需材料最少、办理时限最短、办事流程最简）的要求，在2020年8月底前全面执行全省清单制度（含线上办理事项），各统筹区与本清单制度不符的政策规定同步取消。2020年底前，全面建成医疗保障经办政务服务“好差评”信息系统，所有医疗保障经办政务服务事项、医疗保障各级经办服务窗口、各类政务服务平台（含业务系统、热线电话平台、线上服务端、自助服务端等）全部开展“好差评”，实现医疗保障经办政务服务事项全覆盖、评价对象全覆盖、服务渠道全覆盖。
二、基本原则
（一）强化使命担当。提高政治站位，要把清单制度发布和实施作为践行习近平总书记以人民为中心的发展思想、进一步深化“放管服”改革的重要举措，深刻领会建立清单制度的重要意义，切实提供优质、便捷、高效的政务服务，持续推进清单制度实施相关工作，打通中国特色医疗保障制度落地的“最后一公里”，让群众办事更加透明高效、舒心顺心。
（二）聚焦问题解决。针对当前医疗保障经办政务服务领域存在的办事流程不够简化规范、参保转移接续和手工报销手续繁琐且时间周期长、异地就医备案不够便捷、经办服务体验不够理想等问题，要对照清单制度认真摸底排查，立行立改，切实提升服务质量和水平。
（三）坚持便民高效。全省各级医疗保障部门要以清单制度作为医疗保障经办服务的最底线，在全省清单基础上再进一步精简办理材料、简化办理流程、缩短办理时限，大力推行一次告知、一表受理、一次办好，鼓励探索“承诺制”和“容缺受理制”，坚决取消不必要的环节和手续，不设立“其他材料”“有关材料”等模糊条款，切实提升医疗保障经办服务标准化水平，打造群众满意的医疗保障经办政务服务。
三、组织实施
（一）抓好贯彻落实。各设区市医保部门要进一步提升政治站位，切实加强组织领导，将清单制度的发布和实施工作列入重要议事日程，夯实主体责任，细化工作措施，按时完成全省清单制度在本统筹地区的落地实施，确保医疗保障经办业务调整期间工作不断、干劲不松。要及时向社会公布清单和办事指南，做到形式直观、易看易懂。通过宣传册、宣传海报、门户网站、微信公众号等形式供群众阅读、查询、下载或使用。要加强内部管理，提高办事效率，主动接受社会监督和评价，确保落实到位。
（二）建立调整完善机制。全省各级医疗保障部门要指定专人负责清单制度工作。全省清单制度的发布更新由省医疗保障局归口管理，各地如有地址变迁、电话更改,信息化手段和经办模式升级等情况变化，需调整和更新清单制度，要及时逐级上报至省医疗保障局，统一向社会公布。
（三）提高信息化服务水平。以全省统一的医疗保障信息系统建设为契机，积极推进部门间数据共享和“互联网+医保”，实现一网通办、一站式联办、一体化服务，逐步将医疗保障各项经办政务服务事项推送到互联网终端和移动终端，通过“数据多跑路”打通医疗保障经办政务服务的堵点和难点，不断提升政务服务能力水平。
（四）全面建立“好差评”制度。要明确责任标准，畅通评价渠道，用好评价结果，完善保障措施，确保医疗保障经办每个政务服务事项都可评价，每个经办服务窗口、平台和人员都接受评价，每个办事单位和群众都能自愿自主真实评价，每个差评都得到整改，形成评价、反馈、整改、监督全流程衔接，推动医疗保障政务服务质量和水平不断提升。
（五）加强监督评价。省医疗保障局将及时总结各地贯彻执行清单制度的经验做法，根据实际情况及时对全省清单进行修订和完善；同时，加强对各地的监督评价，将清单制度落实情况作为医疗保障系统行风建设专项评价和规范经办行为监督检查的重要内容，加大明察暗访和曝光力度，及时向全系统通报结果，建立健全追责问责工作机制，督促问题整改落实。各设区市医疗保障部门要及时妥善处理清单制度执行中的问题，如遇重大事项要及时向省医疗保障局报告。
联 系 人：省医疗保险基金管理中心综合业务科  王燕妮  

联系电话：0791-86653625

附件：1.江西省医疗保障经办政务服务事项清单（1.0版）

2.江西省医疗保障经办政务服务办事指南（1.0版）
3.江西省医疗保障经办政务服务事项样表（1.0版）
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