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西湖区文化广电新闻出版旅游局 
2020年度部门项目支出绩效评价报告

为深入贯彻落实《中共西湖区委西湖区人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（西发[2019]11号）及《南昌市财政局关于开展2021年度预算绩效管理有关工作的通知》（洪财办[2021]7号）精神，增强单位预算编制的科学性、合理性、规范性，全面提高财政资源配置效率和使用效益，加快建立全方位、全过程、全覆盖、全公开的预算绩效管理机制，认真组织开展了文化发展基金项目绩效评价工作，现报告如下：
一、基本情况
（一）项目概况
1.项目背景
为深入学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神，坚持把守正创新作为重要原则，着眼满足人民群众精神文化生活新期待，大力弘扬社会主义核心价值观，保障人民基本权益，丰富人民群众精神生活，以高质量文化供给增强人们的文化获得感幸福感。给西湖区文化馆文化发展基金项目经费，促进西湖区文化馆的发展。
2.主要内容及实施情况
（1）主要内容
围绕大型节假日主题，举办文化活动展演，活动表演形式有：歌舞、器乐独奏、诗朗诵、书画表演、军旅舞蹈、革命歌曲大联唱等。通过西湖区微信公众号、西湖区文化馆微信公众号、江西日报等媒体发布活动内容。
（2）实施情况
通过项目的实施：①“我们的中国梦”——文化进万家2020年江西省民盟百名书法家写春联送祝福进社区活动南昌主会场暨西湖区“红色文艺轻骑兵”迎新年送文化进社区活动。②2020年西湖区春节团拜会文艺演出。③“我们的节日·端午”文艺演出。
3.资金投入和使用情况
（1）资金投入
2020年度文化发展基金的预算为70万元。财政实际下拨70万元，截止2020年12月31日，实际支出70万元，预算资金执行率为100%。
（二）项目绩效目标
1.总体目标
营造一个热闹、祥和、团结、和谐、文明的文体氛围，进一步推动文化事业和文化产业发展，深入实施文化惠民工程，鼓舞广大干部群众以饱满的热情和昂扬的斗志推动全区经济跨越发展营造良好的新春氛围。
2.阶段性目标
[bookmark: _Toc15905]（1）围绕节庆主题，开展群演活动。
（2）创作文艺精品，筹划大型赛事。
（3）创作2项疫情作品。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围
本次绩效评价从项目执行过程中的投入、管理制度建设、资金使用规范性、项目资金的使用和产出效果等多个方面，全面评价项目绩效状况。目的是为今后项目实施方向及管理方式改进提供指导，逐步树立以结果为导向的预算观。针对项目执行过程中存在的问题及不足，提出针对性改进意见，以促进项目单位的项目管理水平，提升政策实施效果和财政资金使用效益，为预算资金安排和完善提供参考。评价范围是文化发展基金70万元。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准
1.绩效评价原则
西湖区文化馆文化发展基金项目经费绩效评价将严格遵守科学规范原则、公正公开原则、分级分类原则以及绩效管理相关原则。
2.评价指标体系
根据财政部《预算绩效评价共性指标体系框架》等文件精神，确定本次绩效评价指标的整体框架，结合项目目标以及项目实施要求、申报要求、专项资金发放效果等内容，确定本次绩效评价指标体系的个性指标，具体详见《项目支出绩效评分表》，指标数据来源于相关法规、政府文件、基础数据采集、问卷调查和访谈等。
评价指标体系表共 100 分。分值≥90 分，评价结果为“优”; 80分≤分值<90 分，评价结果为“良”；60 分≤分值<80 分，评价结果为“中”；分值<60 分，评价结果为“差”。
3.评价方法
绩效评价主要采用以下评价方法：
（1）成本效益分析法。是指将一定时期内的支出与效益进行对比分析，以评价绩效目标实现程度。
（2）比较分析法。指通过对绩效目标与实施效果、当期情况的比较，综合分析绩效目标实现程度。
（3）公众评判法。是指通过公众问卷及抽样调查等对财政支出效果进行评判，评价绩效目标实现程度。
4.评价标准
按照《南昌市财政局关于开展2021年度预算绩效管理有关工作的通知》( 洪财办[2021] 7号),参照财政部《项目支出绩效评价共性指标体系框架》制定了《项目支出绩效评价指标体系评分表》，开展2020年项目支出绩效评价得分。
（三）绩效评价工作过程
自2021年3月15日项目布置会以来，在了解项目概况、管理制度、资金流程等基础上，完成了绩效评价方案，明确了本次绩效评价的目的、方法、评价的原则、评价标准、时间安排等。评价组严格按照工作方案，通过前期准备、实地核查、满意度调查、数据分析和报告撰写等环节，顺利完成了本次绩效评价报告工作。
三、综合评价情况及评价结论
根据自评绩效评分细则，西湖区文化广电新闻出版旅游局严格按照经费管理原则管理和使用，严格执行预算管理、防止各种违反财经纪律的行为、保障重点、量入为出、收支平衡的原则，提高了资金使用效益。项目绩效自评得分为94分，经绩效评价小组复核，项目最终绩效评价得分为94分，评价等级为“优”。
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四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况
（1）项目立项
根据《西湖区文化广电新闻出版旅游局2020年部门预算批复表》为立项依据。因此，项目立项有据可依，具有规范性。
（2）绩效目标
项目目标设定充分依据项目实际需求，目标和指标的设计符合项目管理规范;指标采取定量与定性相结合，通过清晰、可衡量的指标值将绩效目标反映出来，考核指标设立合理;项目预期产出效益和效果符合正常的工作水平，绩效指标具体可测性。
（3） 资金投入
该项目严格按照程序进行项目的预算申报，并根据项目实际需要和本年度计划工作内容，设定了绩效目标，且目标明确，与预算确定的项目投资额相匹配。
（二）项目过程情况
（1）预算资金执行情况
2020年度文化发展基金项目预70万元，专项资金到位70万元，实际支出70万元，预算资金执行率100%，用于文化发展。
（2） 资金使用管理
为进一步规范财务管理，提高经费使用效率，完善制约机制，保障旅游事业持续发展，根据国家现行财务法规和市财政局财务管理要求及制度，结合实际，制定财务管理规定。对所有经费实行“统一领导、集中管理”财务管理体制，经费支出实行分级预算审批制度，并遵循适度授权原则、严格预算原则。同时，严格执行专项资金管理制度，专项资金拨付本着专款专用的原则，严格执行项目资金批准的使用计划和项目批复程序，不挤占和挪用财政专项资金。专项资金报账要附真实、有效、合法的凭证，对专项资金进行定期和不定期检查，确保资金使用安全。
（3）组织实施
项目实施单位为保障资金的安全、规范运行采取了必要的监控措施。项目实施单位能够按照事前审核、事中追踪、事后问效的监督工作制度。确保财政性专项资金使用安全、规范、有效。能够执行各类财政性专项资金使用管理办法和制度，实行专人管理、专账核算、专款专用，确保资金支出的合法性、真实性，并建立、健全和完善专项资金内部管理制度。
（三）项目产出情况
（1）数量指标
①举办文化活动15场次。
②举办了4场群演活动。
（2）质量指标
①由市级非物质文化遗产项目---南昌道情的传承人、文化志愿者王斌，王菁菁和区文化馆的同志们一同历时八天创作的南昌道情《西湖人民不怕险众志成城战疫情》，于2月13日顺利完成作品中南昌方言说唱结合，节奏明快、通俗易懂，以民间特有的“三响”演唱方式，生动表达出西湖区万众一心、抗击疫情的决心。
②由西湖区文化馆文化志愿者王站温携手老搭档张轲共同创作的一首原创作品《我们在一起》，由张轲老师作曲，王战温老师萨克斯演奏。
（3）时效指标
[bookmark: _Hlk68875596]文化活动举办及时率100%。
（4）成本效益
文化发展基金项目预算70万元，专项资金到位70万元，实际支出70万元，预算资金执行率100%。该项目实际支出金额均控制在预算范围内。
（四）项目效益情况。
（1）经济效益
通过西湖区微信公众号、西湖区文化馆微信公众号、江西日报等媒体发布活动内容。
（2）社会效益
在注重传统文化传插的基础上，2020年南昌市西湖区文化馆群众文化活动在策划上将更注重群众艺术的互动感与仪式感，提升和传播西湖区文化馆的影响力。
（3）可持续影响指标
着眼满足人民群众精神文化生活新期待，丰富人民群众精神生活，以高质量文化供给增强人们的文化获得感幸福感。
（4）社会公众或服务对象满意度
通过问卷调查统计，群众满意度98%以上。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
2020年，各项工作虽然取得了好的成绩，但是仍然存在一些有待提高的问题，受疫情影响，群众文化活动数量有所减少，群众文化质量上有所提升，但亮点不够。
六、有关建议
结合“新时代文明实践”进基层工作要求，开展丰富多彩的群众文化活动。
七、其他需要说明的问题
无




