

2020年社区环境卫生袋装垃圾员奖补经费绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。根据西办发[2015]43号文件精神,开展全区市容环境专项治理工作，促进城市管理提质升级，切实改善人居环境。主要针对辖区内路面及开放式小区的路面及楼道保洁，包括保洁员工资福利、保洁工具及垃圾清运费用等；项目年资金投入108.35万元，年使用资金108.35万元。
（二）项目绩效目标。一是项目总体目标：城市社区道路路面及楼道保洁；二是项目阶段性目标：按时支付保洁人员工资福利，及时支付保洁业务经费，财政拨付项目经费百分百下拨到位，辖区路面、社区楼道持续保洁。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围。
评价目的：促进城市管理提质升级，切实改善人居环境。
评价对象：辖区道路路面及开放式小区路面及楼道保洁。
评价范围：
1、按月支付保洁人员工资福利。
2、按时支付保洁业务经费。
3、财政拨付项目经费百分百下拨到位。
4、辖区道路及社区路面、楼道保洁良好。
（二）绩效评价原则、评价指标体系（见附表2）、评价方法、评价标准等。
1、绩效评价原则。遵循客观性、公开性、可行性、实用性、时效性和反馈性原则。
2、指标体系。一级指标5个，分别是决策、过程、产出、效益、满意度。二级指标16个，其中决策4个，分别是项目立项、绩效目标、绩效目标、资金投入；过程3个，分别是资金管理、资金管理、组织实施；产出指标有4个，分别是数量、质量、时效、成本；效益指标有4个，分别是经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响；满意度指标1个，是服务对象满意度。三级指标20个，其中：立项依据充分性、立项程序规范性、绩效目标合理性、绩效指标明确性、预算编制科学性、资金分配合理性、资金到位率、预算执行率、资金使用合规性、管理制度健全性、制度执行有效性、城区楼道单元保洁工作、城市管理工作定额标准采用率、正常日运转率（%）、人力成本占总成本比率（%）、生活垃圾无害化处理率（%）、公众生态环境保护意识（%）、质量提升率、环境检测指数、受益居民满意度（%）。
 3、评价方法。
综合成本效益分析法、比较法、因素分析法、公众评判法，从定量和定性两方面对完成项目年度目标值的程度进行评价。
4、评价标准。
是否保障落实辖区城市管理保洁任务，保持辖区环境整洁、卫生良好。
（四）绩效评价工作过程。 
展开工作部署，明确本次绩效评价范围及对象，制定合理工作方案，指导并督促所属科室开展绩效自评，按“两扫两保”、“定岗、定责、定标、定分、定奖罚”五定工作机制，通过路面清洁巡察，居民满意度调查，社区、物业、城管办打分形成绩效评价工作底稿，同时根据评价结果，出具项目支出绩效评价报告。
三、综合评价情况及评价结论（相关评分表见附件5）。
本次绩效评价项目实施单位进行自评打分，总得分为100分。评价等级为优秀。南浦街办组织复核认可上述考核打分。本项目绩效评价总体评价为优秀。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况。旨在促进城市管理提质升级，切实改善人居环境。
（二）项目过程情况。
按照项目决策、管理、完成及效果四类指标建立绩效评价指标体系，对项目资金使用的科学性、合理性和有效性进行绩效评价。先由项目实施单位自评，再由主管部门复评，最后报财政部门审核。
（三）项目产出情况。项目预算资金108.35万元，预算资金执行率100%，项目完成率100%，日保洁率100%，项目资金有效利用率100%。
[bookmark: _GoBack]（四）项目效益情况。项目常态化管理的有效性100%，提高居民生活水平的贡献率99.8%，垃圾及时处理对生态环境的贡献率99.9%，保护人居环境的可持续性100%。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
（一）解决市容环境的脏、乱、差，要与推进依法治区、文明管区、生态立区结合起来。
（二）存在的问题：政策宣传不够深入，资金投入存在不足。
（三）改进措施：加大政策宣传，适当增加财政投入，加强财务核算，发展社会公益事业，提高居民人口素质。
六、有关建议。
城市管理保洁及袋装垃圾奖补项目需长抓长管，工作常态化。
7、 其他需要说明的问题
        无。




