西湖区召开2022年优化营商环境工作领导小组第二次全体会议暨“暖心护企”行动部署会
5月26日下午，西湖区召开2022年优化营商环境工作领导小组第二次全体会议暨“暖心护企”行动部署会，区委副书记、区长陶亿国出席会议并讲话，区委副书记熊振强主持会议，区领导陈韬、万勇、余铭、郭小玲、胡海、李隽、邱钧生、马桂林、牛浩、熊丽萍参加会议。
陶亿国指出，过去两个多月里，在省委、省政府和市委、市政府的坚强领导下，全区上下戮力同心、众志成城，成功打赢了“围剿清零”攻坚战。在疫情常态化防控阶段，面对恢复经济秩序、提振市场信心、完成预期目标三大任务，加快推进营商环境提优专项行动，是政策部署所在，也是西湖发展所需。
陶亿国强调，全区上下务必要统一思想、凝聚共识、全力以赴，加快推动“营商环境提优”专项行动，积极营造良好的营商环境，为企业更好更快发展保驾护航。一是让企业省心舒心，全力提升政务服务满意度。要深入推进“放管服”改革，有序有力承接行政审批下放事项；要加快推进“一网通办”,提升“网上办”水平，确保便民惠企事项网办率达90%以上；要创新政务服务方式，积极推广“帮办代办”“一天办结”等服务，建立健全三级政务服务体系。二是为企业纾困解难，努力降低企业成本。要持续完善惠企政策兑现服务机制，优化涉企政策兑现服务窗口；要按照省“28条”、市“20条”以及区“23条”纾困解难政策措施，不折不扣落实好财税政策、扶持政策，执行好延期纳税、降税减费、减免租金等举措；要加大援企稳岗力度，稳住全区创业就业的“基本盘”；要强化金融支持，通过“政银企”对接会、“政策兑现”现场会，帮助企业获得资金支持。三是帮企业松绑解绊，强化企业家权益保护。要规范行政执法工作流程，细化裁量标准，全面公开、公示行政处罚的违法事实、处罚依据和处罚结果；要大力推行柔性执法，建立完善企业容错免责纠错机制，避免在市场监管领域的“一刀切”，让执法有力度更有温度；要加快成立企业法律服务专业机构，为企业提供法律专业咨询帮助。四是助企业提振信心，强力优化涉企服务。要持续加大对重点项目、重点企业的走访服务力度，完善收集问题受理办理处置反馈闭环管理机制；要强化对金融、商贸、规上服务业、建筑业、房地产业等主导产业的监测分析，进一步稳住全区经济的“基本盘”；要精心举办好各类商贸促消费活动，及时发放消费券，协助好批零住餐、文旅、现代服务等行业回暖，进一步夯实全区产业的“压舱石”。五是与企业荣辱与共，聚力强化作风建设。着眼解决当前全区干部作风建设突出问题，在全区干部中开展作风整顿专项行动。加大问责追责力度，严肃处理政府部门受制于部门、受阻于“股长”、受害于执行层个别害群之马的问题，推动全区干部作风切实转变、持续向好。
就优化营商环境测评工作，陶亿国强调，要通过“暖心护企”行动，与企业等市场主体建立良好的关系，力求在优化营商环境“企业评”中获赞；各指标部要对标对表省、市优化营商环境考核体系，精心准备考核材料，力求在“部门评”获优；要及时总结和宣传推广好经验、好做法、好成效，在抓住测评“得分点”的同时，利用特色工作争取测评加分，充分发挥个性指标对推动全区高质量发展的“助推器”作用，力求“第三方评”获益。
熊振强在会议小结中强调，一是当好政企沟通的联络员。在走访过程中，要积极向企业宣传各项惠企政策，要不断完善联络员制度，确保每一个企业的诉求都能第一时间被听到、被回应、被解决，防止“走过场、做虚工”情况，切实发挥政府纾困解难作用。二是当好纾困解难的服务员。各街道要按照属地原则，把人员分下去、把企业“包”起来，及时掌握企业发展难题，对于企业通过三张清单反映的问题和诉求，要进行梳理并与相关部门沟通，拿出问题解决办法。三是当好指标考核的技术员。各指标部要针对去年的扣分项、减分点，要深入地进行原因剖析,制定整改工作任务台账，细化任务举措，确定整改时限。要积极加强与市级部门的沟通对接,督促、指导、协调责任部门落实工作任务，力争将各项工作做在前面，确保在全省营商环境评价中取得理想成绩。
